
Affaldsreformens 1. fase er nu udmøntet, 

men der er mange spørgsmål. Læs side 2. 

 

En lille bekendtgørelse, men også med 

uklarheder. Læs side 2. 

 

Første skridt er taget, men en fuldstændig 

analyse af området savnes. Læs side 3. 

 

 

En rundspørge blandt tyske forbrændings-

anlæg bekræfter lave priser på spotmarke-

det. Læs side 3. 

 

Det er ikke nok med regler. Reglerne skal 

også håndhæves. Læs side 4. 

 

Den første Kommissions forordning om 

kriterierne er på vej. Læs side 4. 

 

Grønbogen om bioaffald danner grundlag 

for konsekvensvurderinger. Læs side 5. 

 

 

 mener, at udkastet til 

vejledning er problematisk. Læs side 5. 

 

Miljøstyrelsen er kommet med en vejle-

dende udtalelse. Læs side 6. 

 

 

Et oplæg fra Regeringens embedsmænd 

forventes i teknisk høring om ikke så læn-

ge. Læs side 6. 

 

DAKOFA og  reviderer 

listen over affald, som forbrændingsanlæg 

må modtage. Læs side 6. 

 

En revideret WEEE-bekendtgørelse for-

ventes at træde i kraft 1. april 2010. Læs 

side 7. 

 

DONG Energi og Stena Metall har fået nye 

medlemmer i ledergruppen. Læs side 7. 

 

Nana er gravid ï og vi skal finde en bar-

selsvikar. Læs side 7. 



 

Som bekendt kom en ny affaldsbekendtgørelse 

med ikrafttrædelse 1. januar 2010 og en endnu 

nyere med ikrafttrædelse 20. januar 2010. Be-

kendtgørelsen udmønter første fase af aftalen 

om affaldssektorens organisering: konkurren-

ceudsættelse af det genanvendelige erhvervsaf-

fald, erhvervs adgang til genbrugspladser, 

benchmarking af forbrændings- og depone-

ringsanlæg, regler for gebyrer, regler for regula-

tiver og for et nationalt dataregister samt en 

delvis implementering af det nye affaldsram-

medirektiv. 

 

Hovedindholdet er aftalt af forligspartierne 

allerede i juni 2007 (politisk aftale), så det har 

været kendt længe. Men en række detaljer har 

vagt hovedbrud i kommuner og hos virksomhe-

der. Der er stillet mange spørgsmål til Miljøsty-

relsen og de er begyndt at lægge svar ud på 

deres hjemmeside, så det vil være godt at holde 

øje med den: 

http://www.mst.dk/Virksomhed_og_myndighed

/Affald/Den+nye+affaldssektor/ 

 

For kommunerne har der især været spørgsmål 

vedr. opkrævning af gebyrer og fritagelse fra 

gebyrer ï samt reglerne for erhvervs adgang til 

genbrugspladserne. Også reglerne for de kom-

munale behandlingsanlæg har givet anledning 

til usikkerhed. Det gælder f.eks. de kommunale 

modtagestationer for farligt affald. Til gengæld 

har Miljøstyrelsen præciseret, at kommuner 

ikke længere må indsamle kildesorteret genan-

vendeligt erhvervsaffald. 

For affaldsvirksomheder har usikkerheden 

primært været, hvordan og hvornår indsamlere 

og genanvendelsesanlæg kan blive optaget på 

det Affaldsregister, som virksomheder frem-

over kan vælge fra. Miljøstyrelsen opretter et 

midlertidig register og på hjemmesiden findes 

de anmeldeblanketter, som skal anvendes. 

 

For sorteringsanlæg, der modtager blandet 

affald, kræves kommunal anvisning på samme 

måde som til forbrænding og deponi. Her er 

også et vakuum af regulering, indtil de enkelte 

kommuner melder ud, hvordan de vil anvise 

blandet affald til sortering, hvilket kommunerne 

skal tage stilling til i forbindelse med de nye 

regulativer, der skal vedtages inden 1. januar 

2011. 

 

Sekretariatet har i forbindelse med den nye 

bekendtgørelse været på besøg hos Vest-

forbrænding, AffaldVarme Århus, Stena Metall 

og RGS 90 for at orientere om den nye be-

kendtgørelse. Det er endvidere aftalt at besøge 

Amagerforbrænding og Marius Pedersen i den 

kommende tid. De indtil nu holdte informati-

onsmøder har givet anledning til endnu flere 

spørgsmål til Miljøstyrelsen.  

 

Vi arbejder fortsat på at få svar på de spørgs-

mål, som vores medlemmer har stillet og som 

ligger på vores hjemmeside samt på de spørgs-

mål, der er kommet op på informationsmøder-

ne. /HJo&LM 

I forlængelse af den nye affaldsbekendtgørelse 

er også kommet en ny bekendtgørelse om byg-

ge- og anlægsaffald. Her er fastlagt de nationale 

regler for genanvendeligt bygge- og anlægsaf-

fald, som skal erstatte den tidligere kommunale 

regulering.  

 

Også den bekendtgørelse giver anledning til 

spørgsmål ï bl.a. om alle de fraktioner af byg-

ge- og anlægsaffald, som i dag genanvendes ï 

men som ikke er beskrevet i bekendtgørelsen. 

Vi forventer, at disse fraktioner reguleres af 

affaldsbekendtgørelsen og derfor fortsat skal 

genanvendes.  

 

Der stilles skrappere krav til kildesortering, end 

de fleste kommuner hidtil har haft. Alt affald 

over et ton skal anvises af kommunen for at 

kunne leveres til et sorteringsanlæg. Også her 

afventes kommunernes stillingtagen vedr. an-

visning til sådanne anlæg.  

 

Også til denne bekendtgørelse har vi stillet 

spørgsmål, der ligger på vores hjemmeside. 

/HJo 

http://www.mst.dk/Virksomhed_og_myndighed/Affald/Den+nye+affaldssektor/
http://www.mst.dk/Virksomhed_og_myndighed/Affald/Den+nye+affaldssektor/
http://affalddanmark.dk/nyheder/2010/sp%c3%b8rgsmal-til-den-nye-affaldsbekendtg%c3%b8relse/
http://affalddanmark.dk/nyheder/2010/sp%c3%b8rgsmal-til-bygge-og-anl%c3%a6gsaffaldsbekendtg%c3%b8relsen/


 

Ændringerne af biomasseaffaldsbekendtgørel-

sen trådte i kraft 1. februar 2010 således, at 

flere kilder og fraktioner er omfattet af be-

kendtgørelsen. Det drejer sig om affald fra 

òhaver, parker og andre træ og buskbevoksede 

arealerò og fraktionerne r¬trÞ, herunder ògrene, 

stßd og rßdder og andet rent vedmaterialeò. Det 

fremgår af høringsnotatet til bekendtgørelses-

ændringen, at blade og kviste kun må fore-

komme i biomasseaffaldsfraktionen i mindre 

omfang. 

 

 er tilfreds med, at det med 

ændringen ikke længere er relevant at skelne 

mellem om biomasseaffaldet stammer fra skov-

brug, parker og haver eller fx fra gartnerier. Vi 

efterlyser dog stadigvæk, at Miljøstyrelsen 

igangsætter en fuldstændig analyse af biomas-

seaffaldsområdet især i lyset af målene i den 

energipolitiske aftale fra februar 2008. 

 

Vi arbejder også fortsat på at få udvidet adgan-

gen til anvendelse af sorteret træaffald ved 

opstart og nedkørsel af ovnlinjer ved at ændre i 

bilag 1 til biomasseaffaldsbekendtgørelsen. I 

fßrste omgang har Miljßstyrelsen òbemÞrket 

sig synspunktetò. 

 

Læs ændringsbekendtgørelsen. For at læse 

ændringer i sammenhæng kan det være rart 

med den gamle bekendtgørelse, som findes her.   

 

Læs miljøstyrelsens høringsnotat.  

/NW 

Tidsskriftet EUWID præsenterer i deres udgave 

nr. 51 af 15. december 2009 en oversigt over 

behandlingspriser på affaldsforbrænding m.m. 

Oversigterne er baseret på en rundspørge hos 

lederne af anlæggene og det oplyses, at om-

kring 70 % af dem der driver anlæggene i Tysk-

land, har deltaget i undersøgelsen.  

 

I prisoversigten skelnes mellem kommunalt 

indsamlet affald, erhvervsaffald under langva-

rige kontrakter og erhvervsaffald på spotmar-

kedet. 

 

Resumé af artiklen 

Priserne på bortskaffelse af affald er fortsat 

under stort pres. Priserne på bortskaffelse af 

kommunalt affald er forholdsvist stabile, mens 

bortskaffelsespriserne på erhvervsaffald er i frit 

fald. Der er oplyst priser helt ned til 40-45 ú 

/ton på erhvervsaffald. Baggrunden for miseren 

er både overkapacitet på forbrændingsområdet 

og faldende mængder erhvervsaffald grundet 

finanskrisen. 

 

Situationen resulterer i, at der stort set ikke 

længere indgås længerevarende kontrakter og at 

der således handles større mængder affald på 

spotmarkedet. Det er selvfølgelig ikke godt for 

planlægningssikkerheden, som er en nødven-

dighed for større investeringer. 

 

De fleste ledere af affaldsforbrændingsanlæg 

tror, at prisfaldet på dagrenovationslignende 

erhvervsaffald (red. tror der menes erhvervsaf-

fald til forbrænding) fortsætter i det kommende 

år. Priserne på forbrænding er forholdsvis stabi-

le i Sydtyskland, men også her forventes priser-

ne at falde, bl.a. fordi østtyske anlæg er begyndt 

at hente affald til forbrænding fra Sydtyskland. 

 

I Nordrhein-Westfalen er der en større konkur-

rence med forbrændingsanlæg i Nederlandene, 

hvor der også er gået nye anlæg i drift. Til gen-

gæld er der rygter om, at Van Gansewinkel vil 

lukke deres forbrændingsanlæg i Rotterdam til 

årsskiftet (2009/10), pga. de nye anlæg i landet 

og overkapaciteten i Tyskland. (red.: Link til 

pressemeddelelse fra Van Gansewinkel: 

http://www.vangansewinkel.eu/en/company/new

s/AVR_incinerator.aspx ). Nogle driftsledere 

udtaler, at anlægget i Rotterdam er det første 

der lukker, men der behov for, at der i Tyskland 

forsvinder 6-7 anlæg fra markedet. 

 

Generelt er priserne under større pres i Nord- 

og Østtyskland, da der er mindre industri og et 

mindre befolkningsgrundlag, hvilket sammen 

med de landsdækkende overkapaciteter og 

finanskrisen gør det svært at få anlæggene til at 

køre rundt. Nogle ledere udtaler dog, at de ikke 

vil  g¬ under 70ú for erhvervsaffald. 

 

Et notat med et mere fyldigt resume og oversig-

ten over priserne kan rekvireres i sekretariatet. 

/NW 

 

https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=128546
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=13033
http://www.mst.dk/NR/rdonlyres/C83D8F39-F198-4367-8FA3-B6D27CA966AA/0/HøringsnotatBiomasseændringsbekendtgørelsen.pdf
http://www.vangansewinkel.eu/en/company/news/AVR_incinerator.aspx
http://www.vangansewinkel.eu/en/company/news/AVR_incinerator.aspx


 

Bedre affaldshåndtering på europæisk plan kan 

nås ad to veje. Den første er at supplere affalds-

lovgivningen med de manglende brikker. Den 

anden er at sikre, at den bestående lovgivning 

implementeres ordentligt i EUôs Medlemsstater. 

 

EU institutionernes lovgivningsarbejde går sin 

vante gang. Til gengæld er implementeringen af 

de ca. 60 retsakter, som affaldslovgivningen 

består af så manglefuld, at den giver anledning 

til mange miljøproblemer. Manglende tilsyn og 

divergerende fortolkninger af reglerne fører 

desuden til ulige konkurrencevilkår med deraf 

følgende illegale aktiviteter, herunder ulovlige 

overførsler af affald over grænserne.  

 

Bedre miljøbeskyttelse og mere ensartede kon-

kurrencevilkår forudsætter, at der foretages 

aktioner på europæisk plan. Kommissionen har 

derfor iværksat en undersøgelse af, hvilke akti-

oner, der bør lanceres og hvilke finansielle og 

institutionelle rammer, disse aktioner bør få.  

 

Undersøgelsen kommer til den konklusion, at 

den bedste løsning vil være at etablere et EU 

agentur for implementering af affaldslovgiv-

ning. Blandt de opgaver sådan et agentur kunne 

løfte er: 

 En gennemgang af Medlemsstaternes til-

synsfunktioner 

 Koordinerede tilsyn, gennemført af natio-

nale tilsynsmedarbejdere 

 Forskellige inspektioner foretaget af et 

europæisk organ 

 Uddannelse af medlemslandenes embeds-

mænd 

 Udarbejdelse af udkast til og revision af 

vejledningsdokumenter 

 

Undersøgelsen giver desuden et skøn over de 

personalemæssige og finansielle ressourcer, 

som driften af agenturet vil kræve. De væsent-

ligste er: 

 Ca. 60 ansatte 

 Tilsynskorpset vil andrage ca. 20 mandeår  

 Et årligt driftsbudget på ca. 16 millioner 

Euro plus 1,6 million Euro til etablerings-

omkostninger.  

 

Rapporten er blevet publiceret i en kompleks 

politisk kontekst: Europaparlamentet vedtog for 

et stykke tid siden på eget initiativ en resoluti-

on, der peger på behovet for sådan et agentur. 

s sekretariat gjorde i den for-

bindelse Parlamentets ordfører, Caroline Jack-

son, opmærksom på nødvendigheden i at sørge 

for lige konkurrencevilkår i forbindelse med 

affaldsbehandlingen.  

 

Ministerrådet drøftede i efteråret 2009 et udkast 

til denne rapport og mange Medlemsstater 

havde kraftige indvendinger mod Bruxelles 

indblanding i deres respektive måder at regulere 

affaldshåndteringen på.  

 

Download rapporten ñStudy on the feasibility 

of the establishment of a 

Waste Implementation Agencyò. Download 

bilagsrapporten. /JH

Jern-, stål og aluminiumsskrot er de første 

fraktioner, som er på vej ud af affaldsregimet. 

Eksperter fra medlemslandene skal under deres 

møde i den tekniske tilpasnings komité (TAC) 

den 4. og 5. marts 2010 drøfte Kommissionens 

udkast til forordning om end-of-waste kriterier 

for jern-, stål- og aluminiumskrot. Det kan 

således forventes, som beskrevet i nyhedsbrev 

nr. 6, 2009, at vi allerede til sommer 2010 har 

den første vedtagne forordning, som skal træde 

i kraft samtidig med affaldsrammedirektivet 12. 

december 2012. 

 

Samtidig fortsætter arbejdet med at fastlægge 

end-of-waste kriterier for kobberskrot og papir, 

hvor der er planlagt workshops om disse 

fraktioner den 23. og 24. marts 2010 hos 

Kommissionens forskningscenter i Sevilla 

(JCR). 

 

Det har vist sig at være svært at få fat i de 

udkast til end-of-waste kriterier, som 

udarbejdes af JCR, da de kun er tilgængelige 

for medlemmerne i de tekniske arbejdsgrupper. 

Det er dog lykkedes sekretariatet at få fat i 

Kommissionens udkast til forordning, men vi 

mangler stadigvæk at have holdninger til 

indholdet i udkastet. 

 

Det er således meningen, at EU-gruppen på 

deres næste møde i slutningen af marts får lagt 

en linje for sekretariatets arbejde i forhold til 

den igangværende udvikling af end-of-waste 

kriterier. /NW 

 

http://ec.europa.eu/environment/waste/pdf/report_waste_dec09.pdf
http://ec.europa.eu/environment/waste/pdf/report_waste_annexes_dec09.pdf
http://ec.europa.eu/environment/waste/pdf/report_waste_annexes_dec09.pdf


 

Sandsynligheden for at der udarbejdes et sepa-

rat direktiv om bioaffald synes at svinde ind. 

Dette fremgår af et fortroligt dokument, som 

Sekretariatet er kommet i besiddelse af.  

 

Det er Kommissionens udkast til konsekvens-

vurdering af forskellige scenarier for bioaffald, 

baseret på Grønbogen om bioaffald og hørings-

svar hertil. Her har Kommissionen taget ud-

gangspunkt i samme grundsynspunkt som 

: 

 

 Der skal tillades størst mulig fleksibilitet i 

valget af håndteringssystemer 

 Teknologiudvikling indenfor behandling af 

bioaffald må ikke forhindres 

 

Konsekvensvurderingen resulterer i følgende 

bedst egnede initiativer, som kan foretages på 

EU niveau: 

 Fremme af forebyggelse af bioaffald 

 Forøgelse af høj kvalitets biologisk be-

handling af bioaffald 

 Bedre kompostkvalitet 

 
Det vurderes samtidig, at de mest effektive og 

hurtige løsninger kan opnås ved effektiv im-

plementering af bestående lovgivning frem for 

ved et særskilt bioaffaldsdirektiv. 

 

Anbefalede initiativer 

Vedr. forebyggelse lægges ikke op til konkrete 

EU mål. Men der lægges op til, at der i en 

kommende generel vejledning om affaldsfore-

byggelse indføjes et særligt afsnit om bioaffald 

ï evt. med konkrete indikative reduktionsmål.  

 

Vedr. øget biologisk behandling lægges der op 

til en kraftig opfordring til Medlemsstaterne om 

fuldt ud at leve op til affaldshierarkiet ï med 

eventuelle retssager mod de Medlemsstater, der 

ikke implementerer hierarkiet.  

 

Dog overvejes også bindende genanvendel-

sesmål for bioaffald med næste revision af 

affaldsrammedirektivet - senest med udgangen 

af 2014. Sådanne mål kan være enten separat 

indsamling og/eller mål om materialegenan-

vendelse. 

 

Vedr. kompostkvalitet lægges op til at under-

støtte højkvalitetskompost med end-of-waste 

kriterier. Desuden overvejes nye regler for 

anvendelsen af lav-kvalitetskompost på land-

brugsjord i forbindelse med den forestående 

revision af slamdirektivet.  

 

Rapporten vurderer som nævnt, at der her og nu 

kan opnås bedre resultater ved en mere effektiv 

implementering af bestående lovgivning ï frem 

for ved et særskilt bioaffaldsdirektiv. Kommis-

sionen forventes derfor i stedet at offentliggøre 

en meddelelse, der beskriver de forskellige 

initiativer. Et mere detaljeret notat om rappor-

ten kan fås hos sekretariatet. /JH

Miljßstyrelsen sendte i januar 2010 en òVejled-

ning i klassificering af grønt affald til brug ved 

håndhævelse mv. af transportforordningenò i 

høring.  har ikke været inddra-

get i udarbejdelsen af vejledningen og selvom 

vi vidste, at den var på vej, har vi været noget 

overraskede over resultatet. 

 

I princippet kan vejledningen være en god 

hjælp for virksomhederne, når de skal finde den 

rette kode til det affald, de ønsker at eksportere 

til nyttiggørelse i udlandet. Problemet opstår, 

når Miljøstyrelsen begynder at fortolke, hvilke 

kriterier affaldet skal opfylde for at høre under 

den anførte kode. Reglerne om overførsel af 

affald er fastsat i en EU-forordning, hvilket 

betyder, at det er de samme regler der gælder i 

alle EU-lande og der er ikke åbnet for nationale 

fortolkninger. I udkastet er det ikke angivet, 

hvad fortolkningerne baseres på, ligesom vi 

mener, at fortolkningerne på nogle områder er i 

direkte modstrid med EU-domme på området. 

 

s høringssvar er derfor supple-

ret med et juridisk notat fra Dr. jur. Peter Pagh, 

der underbygger vores juridiske argumentation 

i høringssvaret. Læs hele høringssvaret og det 

juridiske notat på vores hjemmeside. /NW 

 

http://affalddanmark.dk/horinger/2010/vejledning-i-klassificering-af-gr%c3%b8nt-affald/


 

Miljøklagenævnet traf i april en kontroversiel 

afgørelse om, at anvendelse af kategori 3 slagge 

til bygge- og anlægsarbejder er udtømmende 

reguleret ved reglerne i restproduktbekendtgø-

relsen. Denne afgørelse har været problematisk 

for branchen, da der er anlagt mange pladser 

med kategori 3 slagge jf. de generelle regler i 

Miljøbeskyttelseslovens § 19. Andre pladser 

med kategori 3 slagge har været anlagt med 

hjemmel i den dispensationsmulighed, der 

fremgår af genanvendelsesbekendtgørelsens § 

7. 

 

Miljøstyrelsen kom i november 2009 med en 

vejledende udtalelse, som bakker op om sidst-

nævnte praksis. Hvis bygherren ønsker at etab-

lere en plads med kategori 3 slagge kan kom-

munen give en dispensation hertil efter § 7 i 

genanvendelsesbekendtgørelsen. 

 

Som opfølgning på Miljøstyrelsens vejledende 

udtalelse har sekretariatet forsøgt at få en ud-

melding om, hvilke muligheder der er for pro-

jekter, der er omfattet af bekendtgørelsens an-

vendelsesområde, men hvor der ikke er fastsat 

krav i bekendtgørelsens bilag. Det drejer sig fx 

om anlæg på søterritoriet, dæmninger og diger. 

Vi har endnu ikke fået svar. 

 

For slagger og andre restprodukter uden for 

kategori er det fortsat muligt at søge om tilla-

delse efter § 19 i Miljøbeskyttelsesloven.  

 

Læs Miljøstyrelses vejledende udtalelse på 

deres hjemmeside. Læs Miljøklagenævnets 

afgørelse på deres hjemmeside. /NW 

 

Anden fase af affaldsreformen handler for for-

brændingssektoren. En embedsmandsgruppe 

arbejdet på oplæg til politiske forhandler om, 

hvor vidt og hvordan der skal ske konkurrence-

udsættelse her. Der forventes et oplæg til tek-

nisk høring i branchen i slutningen af marts. 

 

Et vigtigt emne forventes at være, om der skal 

laves en overgangsordning, der sikrer mod 

alvorlige tab for de forbrændingsanlæg, der 

eventuelt ville tabe ved en konkurrenceudsæt-

telse. Tanken er, at alle forbrændingsanlæg har 

investeret med udgangspunkt i, at kunne mod-

tage alt forbrændingsegnet affald i anlæggets 

opland.  

 

Hvis f.eks. erhvervsaffaldet konkurrenceudsæt-

tes, vil de dyreste anlæg risikere at miste de op 

mod 40 % af affald, der typisk stammer fra 

virksomheder. Spørgsmålet er, om der skal 

fastlægges en ordning, hvor sådanne anlæg 

subsidieres deres tab. Vi venter spændt på op-

lægget. /HJo 

 

I følge forbrændingsbekendtgørelsen skal mil-

jøgodkendelse af forbrændingsanlæg omfatte en 

positivliste baseret på EAK-koderne over, hvil-

ket affald, anlægget må modtage. 

 og DAKOFA udarbejdede i 2006 et para-

digma til en sådan liste.  

 

Vi og DAKOFA er nu på vej med en opdate-

ring, der tager hensyn til nye regler for bl.a. 

biomasseaffald og affaldsbekendtgørelsen. Vi 

forventer, at de bliver lagt ud på begges hjem-

mesider i løbet af kort tid ï til fri afbenyttelse. 

/HJo 

 

http://www.mst.dk/Virksomhed_og_myndighed/Affald/vejledende_udtalelser/komm_adm_restproduktbek/default.htm
http://www2.mkn.dk/afgfradec97/130-00319.pdf
http://www2.mkn.dk/afgfradec97/130-00319.pdf


 

En revision af WEEE-bekendtgørelsen var i 

høring sidste forår og har siden da ligget stille i 

Milj østyrelsen pga. travlhed. Men nu er den på 

vej ï og bekendtgørelsen forventes at træde i 

kraft 1. april 2010. Dermed vil den nye frakti-

onsopdeling endelig træde i kraft og så vidt vi 

har fået at vide, vil skiftedagen også permanent 

blive flyttet til 1. september.  

Derudover vil bekendtgørelsen indeholde mere 

klare retningslinjer for vilkår for afhentning fra 

de kommunale genbrugspladser. Det har vi selv 

bedt om. Miljøstyrelsen har forsøgt at finde et 

kompromis mellem producentorganisationerne 

og genbrugspladserne, så der vil nok være 

grund til både tilfredshed og utilfredshed på 

begge sider. /HJo  

DONG Energy, Waste-to-Energy har skiftet 

både navn og chef. Anna-Lena Jeppsson er ny 

chef for Dong Energy Power - Waste Bio. An-

na-Lena Jeppsson afløser Hans Bloch i leder-

gruppen og deltog i sit første møde den 11. 

februar 2010. Også Stena Metall har fået ny 

repræsentant i ledergruppen, hvor Jakob Kri-

stensen erstatter Anders Skibdal fra årsskiftet 

2009/10. Dette skifte har været forberedt hen 

over efteråret 2009, hvorfor mange af Jer alle-

rede har stiftet bekendtskab med Jakob. /LM 

 

Nana er i lykkelige omstændigheder ï og det er 

jo dejligt. Men desværre skal vi så finde en 

erstatning for hende fra 1. maj til 1. december 

2010. En mulighed er som sidst at òl¬neò en 

medarbejder hos en af vores medlemmer ï 

enten heltids eller deltids. Hvis nogen har inte-

resse for en sådan ordning, må I meget gerne 

kontakte Leif Mortensen herom hurtigst muligt. 

/HJo

 



 

 

 

Oplæg organisering af forbrændingssektoren (teknisk høring) 

End-of-waste kriterier på jern- stål og aluminiumsskrot 

End-of-waste kriterier på papiraffald 

End-of-waste kriterier på kobberskrot 

Bekendtgørelse for genanvendelse af lettere forurenet jord 

Miljøbeskyttelsesloven (organisering af forbrændingssektoren) 

Affaldsbekendtgørelsen (organisering af forbrændingssektoren og im-

plementering af affaldsrammedirektivet) 

 

 

Marts 2010 

Forår 2010? 

Efterår 2010 

Efterår 2010 

Forår 2010 

? 

? 

Affaldsdatagruppen 

Kvotesektorprojekt 

Styregruppemøde CO2-opgørelsesprojekt 

Forbrændingsgruppen 

Affaldsgruppen 

Miljøgruppen 

Ledergruppen 

 

2. marts 2010 

4. marts 2010 

5. marts 2010 

12. marts 2010 

16. marts 2010 

17. marts 2010 

20. april 2010 

 

Årsmøde for  19.-20. april 2010 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Sekretariatschef 

 

lm@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 02 

 

 40 15 32 55 

     

 

Sekretær 

 

sr@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 01 

 

 20 87 73 05 

     

 

Juridisk konsulent 

 

mmu@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 03 

 

 51 51 98 74 

     

 

Specialkonsulent 

 

hjo@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 10 

 

 23 47 26 78 

     

 

Specialkonsulent 

 

nw@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 04 

 

 60 24 32 47 

     

 

EU-konsulent 

 

jh@affalddanmark.dk 

  

 +32 477 342 372 

 

     

Vodroffsvej 59, 1. 

1900 Frederiksberg C 
 

   32 96 04 30 

   32 96 04 31 

   ad@affalddanmark.dk 

 www.affalddanmark.dk 
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